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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ОСВІТНІХ РЕСУРСІВ В УМОВАХ ЗМІШАНОГО  
НАВЧАННЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ 

Висвітлено актуальні питання використання 
інформаційно-комунікаційних технологій в педа-
гогічних закладах вищої освіти в умовах цифрові-
зації освіти. Встановлено, що в сучасних україн-
ських реаліях відбувається досить швидкий про-
цес утвердження форми змішаного навчання на 
рівні суспільного сприйняття.  

Здійснено аналіз української літератури з да-
ної проблеми, виокремлено дослідження А. Мару-
шкевич, С. Каплюка, О. Потапчука, О. Цюняк, 
Р. Кундис, О. Дмитрієнка, О. Бойченка, О. Вощев-
ської, Т. Тронь та ін., визначено багатоаспектний 
підхід дослідників до даної проблематики.  

Проаналізовано сучасні тенденції цифровізації 
освітнього процесу у контексті вищої педагогіч-
ної освіти. Висвітлено значення інформаційно-
комунікаційних технологій у педагогічній прак-
тиці закладів вищої освіти.  

Розкрито необхідність постійного технічного 
та технологічного оновлення освітнього процесу.  

Охарактеризовано важливість підвищення 
цифрової грамотності викладачів для проведення 
занять на високому рівні. Також зроблено акцент 
на нових дидактичних властивостях цифрових 
освітніх ресурів освітнього процесу ЗДО.  

Розглянуто сучасні цифрові інструменти, які 
доцільно використовувати при організаціії освіт-
нього процесу педагогічного ЗВО в умовах зміша-
ного навчання.  

Визначено педагогічні умови ефективного ви-
користання цифрових освітніх ресурсів в умовах 
змішаного навчання здобувачів вищої педагогічної 
освіти.  

Ключові слова: змішане навчання; педагогіч-
на освіта; цифрові ресурси; цифровізація освіти; 
освітній процес. 

 
Постановка проблеми у загальному 

вигляді. Функціонування системи вищої 
педагогічної освіти в умовах цифровізації 
характеризується інтенсивним пошуком 
нових підходів до навчання, інноваційних 
форм організації освітнього процесу, ефек-
тивних педагогічних та інформаційних тех-
нологій. Змішане навчання, яке поєднує 
традиційні методи з використанням цифро-
вих освітніх ресурсів, стає все більш актуа-
льним у сучасному освітньому середовищі. 
Це зумовлено необхідністю адаптації освіт-
нього процесу до швидких змін у суспільстві 
та технологіях, а також потребою забезпе-
чення доступності та якості освіти для здо-
бувачів вищої педагогічної освіти. Однак, 
ефективне використання цифрових освітніх 

ресурсів в умовах змішаного навчання ви-
магає створення певних педагогічних умов, 
які сприятимуть підвищенню якості на-
вчання та розвитку професійних компетен-
тностей майбутніх педагогів. Серед таких 
умов можна виділити: підвищення рівня 
цифрової компетентності викладачів та здо-
бувачів, розробку та впровадження інтерак-
тивних методів навчання, забезпечення дос-
тупу до сучасних цифрових освітніх ресур-
сів, а також створення сприятливого освіт-
нього середовища, що стимулює здобувачів 
вищої педагогічної освіти брати активну 
участь в освітньому процесі. Дослідження 
педагогічних умов ефективного викорис-
тання цифрових освітніх ресурсів в умовах 
змішаного навчання є актуальним і необхід-
ним для підвищення якості вищої педагогіч-
ної освіти та підготовки конкурентоспромо-
жних фахівців у галузі освіти в цілому. 

Аналіз основних досліджень і публіка-
цій. Різні аспекти використання цифрових 
освітніх ресурсів в діяльності педагогічних 
закладів вищої освіти відображено у чис-
ленних працях українських науковців, зок-
рема: А. Марушкевич досліджує інформа-
ційно-цифрові технології в управлінні освіт-
нім процесом ЗВО; О. Стойка та Д. Матей-
чук розглядають сучасні підходи до впрова-
дження цифрових технологій в освітній 
процес ЗВО; С. Каплюк та О. Потапчук ви-
вчають особливості цифровізації освітнього 
процесу у вищій школі; О. Цюняк, Р. Кундис, 
О. Дмитрієнко та С. Бойченко аналізують 
процес використання цифрових технологій у 
професійній підготові майбутніх педагогів у 
закладах вищої освіти; О. Вощевська, Т. Тронь, 
С. Книш, Л. Кібенко досліджують викорис-
тання сучасних технологій та цифрових ін-
струментів у контексті дистанційного та 
змішаного навчання; І. Шевченко, Р. Скидан 
та Н. Шакун розглядають інноваційні, інфо-
рмаційні й цифрові технології в освітньому 
процесі ЗВО в реаліях масштабної військо-
вої агресії. В тяжких умовах сьогодення пи-
тання забезпечення педагогічних умов ефе-
ктивного використання цифрових освітніх 
сервісів і ресурсів в умовах змішаного на-
вчання набуває все більшої актуальності.  
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Мета та завдання статті. Розкрити пе-
дагогічні умови ефективного використання 
цифрових освітніх ресурсів в умовах зміша-
ного навчання здобувачів вищої педагогіч-
ної освіти, а також проаналізувати способи 
ревлізації можливостей цифрових технологій 
в контексті змішаного навчання.  

Основними методами дослідження є ана-
ліз психолого-педагогічної літератури, аналі-
тичні матеріали про стан вищої освіти, син-
тез, узагальнення й систематизація інфор-
мації щодо цифровізацію овітнього процесу 
педагогічних ЗВО в контексті змішаного 
навчання. 

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Сучасний освітній процес постійно 
трансформується під впливом різноманітних 
інформаційних, технологічних та інших 
змін. Значні перетворення спостерігаються у 
сфері вищої освіти в умовах розвитку глоба-
льного процесу цифровізації, актуальність 
якого зростає з кожним роком. Протягом 
останнього десятиліття перехід на цифровий 
формат навчання став світовою тенденцією, 
що охопила всі рівні освіти, від дошкільного 
до вищого.  

Сучасна педагогічна практика у закладах 
вищої освіти неможлива без знання та ви-
користання новітніх інформаційно-
комунікаційних технологій, зокрема цифро-
вих ресурсів, що використовуються в освіт-
ньому процесі та виховній роботі. Постійне 
технічне та технологічне оновлення струтку-
рних компонентів освітнього процесу вима-
гає відповідного стрімкого розвитку профе-
сійних навичок у викладачів, наприклад, 
досвід активного застосування у повсякден-
ній роботі різноманітних методик, заснова-
них на цифрових технологіях; підвищення 
цифрової грамотності, необхідної для прове-
дення занять на найвищому рівні тощо. На 
сьогодні інформатизація освіти – це сучас-
ний ресурс отримання відповідей на питан-
ня, які цікавлять викладачів та здобувачів. 
Володіння навичками користування інфор-
маційними ресурсами є основним способом 
вдосконалення власних професійних здібно-
стей, а також однією з цілей інформатизації 
освіти (Собченко, Ткачова, Ткачов, 2022). 
Сьогодні цифрова компетентність виклада-
чів ЗВО стала предметом зростаючого інте-
ресу в освітній політиці та дослідженнях. З 
одного боку, Європейський Союз вважає 
наявність цифрової компетентності однією з 
ключових компетенцій для процесів викла-
дання та навчання в різних європейських 
освітніх системах, з іншого боку, – COVID-19 
та військовий стан підкреслили потребу в 
підготовці викладачів, інфраструктури та 
технологічних ресурсів, наявних у закладах 
вищої освіти (Осадча, Осадчий, Спірін, 
2022). 

Сьогодні в мережі Інтернет можна знайти 
досить велику кількість сервісів для ство-
рення цілісних інтерактивних занять або 
окремих завдань. Викладач може викорис-
товувати електронні форми підручників, а 
також різноманітні цифрові освітні ресурси. 
Для педагогічної спільноти є вкрай важли-
вим завдання грамотно використати ці ре-
сурси, відібрати та структурувати матеріал 
та розробити методичні підходи для впрова-
дження змішаного навчання у освітній  
процес. 

Невід'ємною та вкрай важливою складо-
вою змішаного навчання педагогічних ЗВО 
є використання цифрових освітніх ресурсів. 
Слід підкреслити, що цифрові ресурси набу-
вають абсолютно нових дидактичних влас-
тивостей: 

– різноманітність форм подання інфор-
мації; 

– надмірність, різнорівневість і варіатив-
ність; 

– інтерактивність; 
– гнучкість та адаптивність (Кремень et 

al., 2022). 
Вибір цифрових технологій змішаного 

навчання повинен відповідати конкретним 
потребам, бюджету та технологічній інфра-
структурі закладу вищої освіти. Також доці-
льно регулярно оновлювати набір інструмен-
тів для включення нових функцій і техноло-
гій. Розглянемо сучасні цифрові інструмен-
ти, які доцільно використовувати при орга-
нізаціії освітнього процесу педагогічного 
ЗВО в умовах змішаного навчання. 

1. Система управління навчання. 
LMS/TMS – універсальна платформа, яка 
організовує бездоганну конвергенцію особи-
стого та онлайн-освітнього досвіду. На пла-
тформі для керування навчанням створено 
можливість розміщення навчальних матері-
алів, керування завданнями та полегшення 
комунікації між викладачами та здобувача-
ми (Анісімова, Спектор, 2018). Ця цифрова 
система не лише надає здобувачам цілодо-
бовий доступ до матеріалів курсу, але й до-
зволяє викладачам керувати, організовувати 
та подавати матеріал у цікавий для здобува-
чів спосіб. Завдяки інтуїтивно зрозумілому 
інтерфейсу, програмне забезпечення для 
керування навчанням сприяє спільному на-
вчанню, дозволяючи здобувачам підключа-
тися, ділитися думками та шукати інформа-
цію у віртуальному навчальному середовищі. 
Використовуючи систему управління на-
вчанням, заклади вищої освіти забезпечують 
цілісну, зручну для користувача роботу, яка 
відповідає різноманітним стилям навчання 
та заохочує його до активної участі. 

2. Інструменти онлайн-навчання для ві-
деоконференцій та вебінарів. В умовах змі-
шаного навчання інструменти для відеоко-
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нференцій стають незамінними мостами 
між фізичними та віртуальними навчальни-
ми просторами. Платформи віртуальних зу-
стрічей виходять за межі географічного про-
стору, пропонуючи онлайн-сеанси наживо, 
які відтворюють динаміку взаємодії учасни-
ків освітнього процесу віч-на-віч. Найбільш 
відомі інструменти відеоконференцій для 
онлайн-навчання та змішаного навчання: 
«Zoom», «Microsoft Teams», «Cisco Webex», 
«Adobe Connect» і «GoTo Meeting» (Кульчиць-
кий, 2024). Крім того, такий тип взаємодії в 
режимі реального часу сприяє змістовним 
дискусіям, збагачуючи досвід навчання, 
сприяючи діалогу, дебатам і співпраці як 
між здобувачами, так і викладачами. Гнуч-
кість відеоконференцій пристосовується до 
різноманітних розкладів, що дозволяє учас-
никам взаємодіяти з вмістом курсу незале-
жно від їхнього місцезнаходження. Інтерак-
тивні лекції, групові дискусії чи індивідуа-
льне наставництво – ці навчальні онлайн-
інструменти сприяють інклюзивному, дина-
мічному та привабливому освітньому сере-
довищу. 

3. Інструменти електронного навчання 
для створення контенту. Популярними ін-
струментами для створення контенту є 
«Articulate 360» і «Adobe Captivate», надають 
можливість викладачам створювати захоп-
люючі інтерактивні онлайн-матеріали (Васи-
ленко, Борсуковська, Яворська, 2023). За-
вдяки інтеграції мультимедійних елементів, 
таких як відео, презентації та вікторини, ці 
технології перетворюють традиційний зміст 
курсу на динамічний досвід навчання. Бі-
льше того, викладачі можуть адаптувати 
вміст навчального матеріалу відповідно до 
різноманітних уподобань у навчанні, дотри-
муючись стратегій піраміди навчання та 
задовольняючи візуальні, аудіальні та кіне-
стетичні уподобання здобувачів. Це творче 
налаштування розширює взаємодію всіх 
учасників освітнього процесу та покращує 
розуміння між ними. Важливо, що розгляну-
ті інструменти пропонують гнучкі засоби 
оновлення вмісту, що дозволяє викладачам 
легко інтегрувати інформацію в режимі реа-
льного часу. 

4. Програми для онлайн-комунікації та 
спільної роботи. Ефективна комунікація є 
важливою умовою забезпечення змішаного 
навчання. Використовуючи зручність елект-
ронної пошти, додатків для обміну повідом-
леннями та дошок для обговорень, інструме-
нти спілкування сприяють безпосередній 
взаємодії між викладачами та здобувачами. 
Таким чином здобувачі можуть ділитися 
думками, шукати роз’яснень, а також брати 
участь у обговоренні поза запланованими 
заняттями, виховуючи почуття єдності та 
взаємної підтримки (Петренко, 2023). 

5. Віртуальні аудиторії. Програмне забез-
печення віртуальних аудиторій розроблено 
для викладачів і менторів, яким потрібне 
структуроване, інтерактивне та зручне он-
лайн-середовище. Доцільно відмітити, що 
платформи для відеоконференцій є інстру-
ментами більш загального призначення: для 
зустрічей і дискусій у різних професійних 
контекстах. Вибір цифрового сервісу зале-
жить від конкретних потреб, а також від 
типу взаємодії учасників освітнього процесу 
в умовах змішаного навчання. Керівники 
закладів вищої освіти отримують переваги 
від віртуальних віртуальних аудиторій, що 
забезпечують процес навчання в режимі 
реального часу, підвищуючи здатність ви-
кладачів надавати цікавий матеріал інтера-
ктивного характеру. Провідними платфор-
мами для віртуальних аудиторій у сфері он-
лайн та змішаного навчання є: «BigBlue-
Button», «Adobe Connect», «WizIQ», «Click-
Meeting» (Тардаскіна, Рекліцька, 2023). 

6. Інструменти для онлайн-оцінювання. 
Цілісність змішаного навчання забезпечу-
ється також інструменти онлайн-
оцінювання та тестування, оскільки вони 
допомагають відстежувати поточний про-
грес і розуміння курсу здобувачами (Шило-
нова et al., 2021). Викладачі використовують 
ці інструменти змішаного навчання для роз-
робки тестів, завдань та іспитів, для повно-
цінного оцінювання нявних знань здобува-
чів. Перевагою таких інструментів є швид-
кість обробки результатів, а також миттєвий 
зворотній зв’язок, що не лише показує рі-
вень опанованих знань здобувачів, але й 
посилює їхню мотивацію до успіху. Найпо-
ширеніші варіанти інструментів для онлайн-
оцінювання та тестування: «Kahoot!», 
«Quizlet», «Formative», «Quizizz» та ін. 

7. Інструменти створення вмісту навча-
льних матеріалів. Викладачі закладів вищої 
освіти можуть використовувати ці інструме-
нти для створення індивідуальних інтерак-
тивних навчальних матеріалів, які точно 
відповідають вимогам відповідної освітньої 
програми (Драч, Петроє, Бородієнко, 2023). 
Інтеграція мультимедійних елементів до вмі-
сту навчальних матеріалів підвищує інтера-
ктивність наповнення та використання, що 
сприяє підвищенню розуміння їх змісту здо-
бувачами. У результаті здобувачі отримують 
динамічний, збагачений мультимедійними 
матеріалами навчальний контент, що, у 
свою чергу, сприяє глибшому залученню 
учасників освітнього процесу до більш пов-
ного розуміння дисципліни, що розглядаєть-
ся. Найрелевантніші рішення електронного 
навчання для створення вмісту: «Articulate 
Storyline», «Adobe Animate», «iSpring Suite», 
«Lectora», «Elucidat». 
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8. Інструменти створення освітніх спіль-
нот. Інструменти створення освітніх спіль-
нот в умовах змішаного навчання мають 
низку переваг в освітньому середовищі, 
адже вони культивують у здобувачів почуття 
єдності та командної приналежності. Як на-
слідок, це призводить до підвищення залу-
ченості в освітній процес. Для викладачів – 
це можливість швидкої одночасної комуні-
кації з групою здобувачів, що сприяє дина-
мічній інтерактивній освітній атмосфері. 
В таких освітніх спільнотах наявне хмарне 
сховище, де зберігаються тривалий час фай-
ли, надіслані учасниками, це сприяє доступ-
ності навчальної інформації. Такими інстру-
ментами є: «Padlet» (для спільних дощок), 
«Discourse» (для онлайн-форумів), «Facebook 
Groups» (приватні групи для обговорень), 
«LinkedIn Learning» (для професійних мереж) 
тощо (Вакалюк, Спірін, 2021). 

9. Інструменти аналітики та звітності 
процесу навчання, що дають викладачам 
цінну інформацію про залученість здобува-
чів в освітній процес. На основі звітних по-
казників обґрунтовуються рішення щодо 
подальшого навчання кожного здобувача. 
Аналітичні звіти допомагають визначити 
основні тенденції, оцінити ефективність тієї 
чи іншої стратегії навчання, що в результаті 
дозволяє адаптувати освітній підхід для оп-
тимізації результатів навчання (Вощевська 
et al., 2022). Проаналізувавши отримані да-
ні, викладачі можуть розвивати проактив-
ний підхід до викладання та вносити кори-
гування до методики викладання. Платфор-
ми аналітики та звітності процесу навчання 
пропонують формування різних звітів на 
основі наявного масиву інформації (внесені 
дані викладачем: інформацію про курс, від-
відуваність, бали тощо), проаналізувавши 
які приймаються обґрунтовані рішення що-
до стратегії навчання та викладання. Осно-
вні інструменти для аналітики та звітності 
процесу навчання: «Google Analytics», 
«Learning Locker», «xAPI» (Experience API), 
«Tableau» (для візуалізації даних) і «Power BI» 
(Терещук, Ільченко, Семенишина,  2023). 

10. Електронні книги та бібліотеки. До 
основних переваг використання електрон-
них посібників та бібліотек можна віднести 
економію часу та доступність матеріалів, що 
дозволяє оптимізувати як процес розробки 
навчальних планів, так і процес пошуку не-
обхідної інформації. Викладачі з легкістю 
інтегрують електронні книги та бібліотечні 
ресурси у свої навчальні курси. Разом з тим 
здобувачі мають доступ до великої кількості 
основних та додаткових матеріалів в будь-
який час та з будь-якого кутка світу. Попу-
лярними сервісами, що забезпечують доступ 
до онлайн бібліотек світу є: «Amazon Kindle 

Direct Publishing», «Coursera», «Udemy», 
«Skillshare» та ін. (Сікора et al., 2023). 

Використовуючи різні інтернет-сервіси, 
можна створювати практично будь-який 
контент: власні сайти та блоги, фотоальбоми 
та відеоролики, інтерактивні завдання, ди-
дактичні ігри, організовувати спільну робо-
ту, проводити тести, опитування, здійсню-
вати зворотний зв'язок. Всі ці можливості 
значно спрощують організацію освітнього 
процесу в умовах змішаного навчання. При 
цьому дуже важливою є організація мере-
жевої комунікації. Для її забезпечення мо-
жуть використовуватися сайти, блоги, елек-
тронна пошта, форуми, месенджери, соціа-
льні мережі та ін. Кожен із способів зв'язку 
має свої переваги та недоліки, тому в арсе-
налі викладача має бути наявний вибір  
засобів комунікації, які забезпечують спіл-
кування залежно від завдання, що 
розв’язується. Говорячи про мережеву кому-
нікацію, слід мати на увазі не лише спілку-
вання, а й спільну продуктивну діяльність 
(створення колективних інформаційних 
продуктів, спільну роботу в документах, ор-
ганізацію спільних інформаційних сховищ 
тощо). 

Для того щоб забезпечити ефективне ви-
користання вище наведених цифрових осві-
тніх сервісів і ресурсів в умовах змішаного 
навчання здобувачів вищої педагогічної 
освіти, необхідно забезпечити наявність від-
повідних педагогічних умов, що включають 
психолого-педагогічні, методичні, дидактич-
ні, системні та методологічні аспекти. 

До психолого-педагогічних аспектів доці-
льно віднести створення умов для мотивації 
здобувачів до використання ІКТ у освітньо-
му процесі; забезпечення високого рівня 
індивідуалізації навчання з урахуванням 
рівня підготовленості, здібностей та інте-
ресів здобувачів, а також формування у них 
пізнавальних здібностей та прагнення до 
самовдосконалення. 

Методичні аспекти передбачають розроб-
ку прийомів навчання та самоосвіти, що 
забезпечують можливість безперервного 
оновлення знань; використання електронних 
підручників, бібліотек, довідників, посібни-
ків та інших Інтернет-ресурсів; різноманітне 
використання ІКТ впродовж кожного занят-
тя для підвищення наочності та динамізму 
освітнього процесу. 

Дидактичні аспекти забезпечують взає-
мозв’язок цілей, змісту, форм, методів і за-
собів навчання, тобто комплексний підход 
до навчання за допомогою ІКТ; активізацію 
навчально-пізнавальної діяльності здобува-
чів через використання цифрових сервісів і 
ресурсів; умови для постійного зворотного 
зв’язку, підкріпленого стимулами навчання. 
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До системних та методологічних аспектів 
слід віднести визначення нових цілей і стра-
тегій в освітньому процесі; осмислення ор-
ганізаційних змін, пов’язаних з глобальними 
інформаційними процесами та цифровізаці-
єю; активне використання банків електрон-
ної інформації та розробка нових інтелекту-
альних методів і засобів професійної діяль-
ності. 

При інтенсивному використанні цифро-
вих освітніх сервісів і ресурсів в педагогіч-
ному закладі освіти інформаційні технології 
виступають не як допоміжний засіб, а ста-
ють найважливішою складовою процесу 
саморозвитку здобувачів. Вони не тільки 
забезпечують розвиток образних уявлень 
про навколишній світ, а й дозволяють кож-
ному здобувачу педагогічної освіти виступи-
ти в ролі активного творця дійсності і само-
го себе, відкриваючи йому простір для само-
реалізації і максимального розвитку своїх 
здібностей. 

Висновки й перспективи подальших 
досліджень. Нове покоління цифрових 
освітніх сервісір і ресурсів виступає незмін-
ним інструментом для організації змішаного 
навчання здобувачів вищої педагогічної 
освіти. Цифрові освітні сервіси і ресурси є 
не тільки засобами, але і матеріалами для 
організації освітнього процесу у віддаленому 
доступі. Важливо акцентувати увагу на то-
му, що можливості використання інформа-
ційних технологій не обмежуються вибором 
лише одного визначеного методу, ресурсу 
або сервісу. Цифрові освітні ресурси пред-
ставляють собою багатоаспектну широкоро-
звинену комплексну систему, що складаєть-
ся з різних взаємозв'язаних і доповнюючих 
компонентів: система управління навчання 
(LMS), інструменти онлайн-навчання для 
відеоконференцій та вебінарів, інструменти 
електронного навчання для створення кон-
тенту, програми для онлайн-комунікації та 
спільної роботи, віртуальні аудиторії, ін-
струменти для онлайн-оцінювання, інстру-
менти створення вмісту навчальних матері-
алів, інструменти створення освітніх спіль-
нот, іструменти аналітики та звітності про-
цесу навчання, електронні книги та бібліо-
теки тощо. 

На сьогодні важливим завданням керів-
ників закладів вищої освіти є забезпечення 
педагогічних умов ефективного викорис-
тання цифрових освітніх сервісів і ресурсів 
в умовах змішаного навчання здобувачів 
вищої педагогічної освіти, що передбачає 
наявність психолого-педагогічних, методич-
них, дидактичних, системних та методологі-
чних аспектів. Зокрема, важливо визначити 
нові цілі та стратегії навчання, організувати 
віддалену взаємодію та забезпечити моти-
ваційне підґрунтя для здобувачів. Індивідуа-

лізація навчання, розвиток пізнавальних 
здібностей та інтеграція ІКТ на всіх етапах 
освітнього процесу сприяють підвищенню 
якості освіти. Крім того, необхідно забезпе-
чити взаємозв’язок цілей, змісту, форм, ме-
тодів і засобів навчання, стимулювати пі-
знавальну діяльність здобувачів та створити 
умови для постійного зворотного зв’язку. 

У подальшому доцільно дослідити, яким 
чином впровадження цифрових освітніх 
ресурсів у змішаному навчанні здобувачів 
вищої педагогічної освіти впливає на ефек-
тивність освітнього процесу та розвиток 
професійних компетентностей у процесі під-
готовки висококваліфікованих фахівців, 
здатних адаптуватися до сучасних вимог 
ринку праці та інформаційного суспільства. 
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PEDAGOGICAL CONDITIONS OF THE EFFECTIVE USE OF DIGITAL EDUCATIONAL RESOURCES  
IN THE CONDITIONS OF MIXED EDUCATION OF STUDENTS  

OF HIGHER PEDAGOGICAL EDUCATION 
Summary. Current issues of the use of information and 

communication technologies in pedagogical institutions of 
higher education in the conditions of digitalization of 
education are highlighted. It has been established that in 
modern Ukrainian realities there is a rather rapid process  
of establishing the form of mixed education at the level of 
public perception. An analysis of Ukrainian literature on this 
problem was carried out, the research of A. Marushkevich, 
O. Stoyki, D. Mateychuk, S. Kaplyuk, O. Potapchuk, 
O. Tsyunyak, R. Kundys, O. Dmytrienko, O. Boychenko, 
O. Voshchevska, T. Tron, etc., a multi-faceted approach of 
researchers to this problem was determined.  

The article analyzes the current trends of digitization of 
the educational process in the context of higher pedagogical 
education. The importance of information and commu-
?ication technologies in the pedagogical practice of higher 
education institutions is highlighted.  

The need for constant technical and technological 
updating of the educational process is revealed. The 
importance of improving the digital literacy of teachers for 

conducting classes at a high level is characterized. 
Emphasis is also placed on the new didactic properties of 
digital educational resources in the educational process of 
the educational process.  

Modern digital tools, which are expedient to use in the 
organization of the educational process of pedagogical 
higher education institutions in the conditions of mixed 
learning, are considered. Pedagogical conditions for the 
effective use of digital educational resources in conditions of 
mixed education of students of higher pedagogical 
education have been determined. 

Keywords: blended learning; pedagogical education; 
digital resources; digitalization of education; educational 
process. 
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